

# 248對愛侶 情人節締結良緣

## 喜迎通關 台男港女開花結果

昨日情人節，有248對愛侶在婚姻註冊處結婚，較去年（2022年）的124對，增一倍，創疫下三年新高。有新人期望未來日子可互相照顧、包容、尊重，一起走完往後日子。

大公報記者 鍾佩欣



▲來自台灣的賴先生事事關懷備至，奪得伊人芳心，異地良緣昨開花結果。  
大公報記者林良堅攝



▲林氏夫婦希望有多些親友一同分享喜悅，於是等待社交距離措施放寬才註冊。  
大公報記者林良堅攝

來自台灣的賴先生和居住香港的賴太太，7、8年前於高中時期相識，兩年前一個契機開始交往，賴先生認為過去一年疫情反反覆覆，「一年前未通關，要簽紙先成為合法夫妻」，而疫下舉辦婚禮一切從簡，未來計劃到加拿大旅行度蜜月。

### 關懷備至 奪得芳心

回憶求婚過程，賴氏夫婦相當害羞，二人不時對望，賴先生說，當天是他生日邀約親朋好友到露營場地，瞞着女友偷偷準備，求婚一刻，他單膝下跪、拿出戒指。「我真的是完全不知情，朋友就從後面走出來，他突然間單膝下跪，向我求婚，好感動！」當日的女友成為現時的賴太太，她說當日以為只是為男友慶祝生日，笑稱「覺得有少少搶了他風頭」。

採訪過程中，一對新人不停向旁人發放「閃光彈」，講到丈夫為她做過最甜蜜的事，賴太太甜笑稱，普遍日常小事丈夫都關懷備至，「好難說出其中一件事（最甜蜜的事），好細心、很體貼、很有負責心，真的好依賴他。」對

於太太的充分肯定，賴先生馬上露出甜蜜的眼神。

### 提前兩個月預約搶好日

位於中環大會堂的婚姻登記處外，除了新人外，主人家更邀請親朋好友一同見證，合照留念。

「等了三年！」早於兩年前已計劃「拉埋天窗」的林氏夫婦，但因疫情下設宴、禮人數有限制，等待至放寬社交距離措施才結婚，林太太稱，「現時擺酒可以多一些人過來祝福。」為了預約在2月14日情人節簽紙結婚，二人需提前兩個月在網上登記。

「2月14日結婚又可以少一個日子記住，少一個紀念日。」林太太說，對於紀念日沒有特別放在心上，即使不是特別日子都可以慶祝，「大家開開心心就夠」。她期望未來日子互相照顧，「大家都有優點、缺點，互相包容、尊重，溝通好重要。」

林氏夫婦十指緊扣回想求婚畫面，林先生稱：「一生人一次，好緊張，我現在都在緊張。」訪問結束前，林先生向太太示愛：「我愛你」，太太害羞回應：「我都愛你。」



### 李家超情人節放閃 與太太甜蜜手牽手

昨日情人節，行政長官李家超也趁這日「放閃」，在社交網站上載一條視頻，視頻內是他與太太手牽手前行的背影，帖文留言「手牽手#情人節快樂」。帖文獲得大量網民讚好，立法會議員梁美芬留言「鐵漢柔情」，網民Catcat Chan留言「特首和夫人拖住手仔好甜蜜啊」，許多網民留言祝福特首夫婦永遠幸福快樂。

## 分享相處之道 全靠忍讓包容

### 終成眷屬

「你是我對的選擇。」昨日是西方情人節，三對結婚多年的夫婦分享相處之道。年約八旬的郭先生與妻子在晚年再次踏入二次婚姻，郭太太形容是「自己勇敢踏出一步」，同時婚姻是給予對方的承諾。

同樣分別育有兩名兒子，年約81歲郭先生早於2016年與69歲羅小姐，再踏入二次婚姻。曾經歷婚姻失敗的郭太太多謝兒子的支持，「家人叫我踏出第一步。」但初期丈夫家人未能完全接受，「他們媽媽剛離世，就要接受另一個媽媽，未必一時之間可以接受，要一些時間。」相處過後已慢慢接受，如今身處外地的兒子不時會寄生日卡給她，感到暖心。郭太太更大讚丈夫是願意承擔責任、照顧家庭的人，讓她再次相信婚姻。

「如今我作出承諾，無論環境順逆、疾病健康，我都永遠愛慕你、包容你、接納你、尊重你、體諒你。」雖然



▲三對夫婦在情人節分享相處之道。

郭氏夫婦已結婚七年，但依然甜甜蜜蜜，每晚睡覺前仍會向對方細說承諾，昨日更即場向記者展示，告白期間郭先生的眼有淚光，深表感動。郭太太則大晒幸福稱：「每晚還會親一下。」

### 感情保溫法：吵架不會隔過夜

另一對結婚31年的邱氏夫婦自大學相識到步入婚姻階段，邱太太分享感情保溫方法，「吵架不會隔過夜，同時全靠忍讓同包容」，他又大讚丈夫是行動型，負責大節慶祝活動及旅行準備，「我真的會依賴他。」結婚17年的梁先生則以「多稱讚」成功俘虜太太的芳心，他形容是「經濟實惠」的方法。

疫下三年，港人普遍足不出戶，交友約會公司創辦人張惠萍指出，自防疫措施放寬後，今年一月參與約會的人數與2020年一月相比升近一倍。她稱在疫情期间一名單身女士擔憂感染肺炎，完全不敢外出認識男士，心感彷徨，「我不想再浪費時間」，這時她更積極外出約會，最後在單對單約會找到合適的伴侶。張惠萍又指，「通常約會兩、三次已找到（伴侶）、幸運的一次已經可以。」

大公報記者鍾佩欣



掃一掃 有片睇

港東 潘西

## 觀音今晚開庫 借定唔借？謹記要還！



▲民間習俗，農曆正月廿六是觀音開庫日，大批善信會前往觀音廟上香，祈求新一年財運順利。

「借定唔借？還得到先好借！」鄭晴並非講借錢，而是提醒各位善信，問觀音借庫，明年記住去還庫。

根據民間習俗，農曆正月廿六（明日）是觀音開庫日，大吉時由前夕（正月廿五，即今晚）11時開始至正日（明日）凌晨3時。由於借庫者眾，今年本港多間觀音廟都會通宵開放，善信可到廟外排隊等候。又提醒大家，記得帶齊生果、壽金及拜觀音衣紙等祭祀物品，祈求新一年的財運順利與福德好運。

### 實體借庫回來了

2020年新冠疫情爆發，多間觀音廟取消通宵開放，甚至取消實體借庫，改為網上直播借庫；有些廟宇則搞搞新意，提供代客借庫，十分貼心。

今年復常，善信想借庫，還是親身去一趟好。

眾多廟宇當中，以紅磡觀音廟最旺，一來歷史悠久，二

### 怎樣向觀音借庫？

#### 流程

- 自備零錢、生果、鮮花、祭祀品（香燭、壽金、元寶、百解符、貴人符、招財寶牒、拜觀音衣紙）
- 入廟點香燭，向觀音像默默祈求：「現在借財庫，明年一定還願，感謝神恩！」
- 上香後，到聚寶爐化寶（衣紙、壽金等）
- 添香油後，抽出觀音借出錢財數目的紅卡紙或利是
- 把利是或紅卡紙放入銀包（或放在家中流年財位）

提示：明年還庫時，利是（紅卡紙）要與衣紙一同火化，還給觀音。

#### 宜忌

- 借庫前後一天，應茹素，忌殺生
- 出發前宜以碌柚葉洗淨身體，更換乾淨衣服
- 忌衣着光鮮、穿金戴銀，不可戴帽
- 參拜時要誠心，忌胡言亂語及嬉戲
- 借庫時不可存貪念，不可求違法之事

大公報記者綜合整理

### 借庫去哪兒？

#### 大坑蓮花宮

今晚11：00至明日傍晚6：00

#### 黃泥涌北帝公廟及天后廟

今晚11：00至明日凌晨3：00

明日上午8：00至下午5：00

#### 灣仔玉虛宮（北帝廟）

今晚11：00至明日凌晨2：30

明日上午8：00至下午5：00

#### 筲箕灣天后古廟

今晚11：00至明日傍晚6：00

#### 筲箕灣譚公廟

今晚11：00至明日凌晨2：00

明日上午8：00至下午5：00

#### 香港仔天后古廟

今晚11：00至明日凌晨2：00

明日上午8：00至下午5：00

#### 紅磡觀音廟

今晚11：00至明晚8：00

#### 紅磡北帝古廟

明日上午8：00至下午5：30

#### 土瓜灣天后古廟

今晚11：00至明日凌晨3：00

明日上午8：30至下午5：30

#### 深水埗三太子及北帝廟

明日上午7：00至晚上7：00

#### 深水埗天后廟

今晚11：00至明日凌晨2：00

明日上午8：00至下午5：00

#### 茶果嶺天后廟

今晚11：00至明日凌晨2：00

明日上午7：00至晚上7：00



## 今早跌至12度 外出多添衣

今晚11點是觀音借庫大吉時，受季候風影響，本港天氣轉冷，鄭晴提醒各位善信，深夜去借庫，帶齊祭品之外，謹記帶多件衫。

昨日下午4時20分，天文台已發出寒冷天氣警告，預料今早繼續寒冷，市區最低氣溫約12度，新界及高地會再低一兩度，明日最低氣溫約在14度。

天文台表示，乾燥的東北季候風正影響華南，一道雲帶同時覆蓋廣東沿岸，預計今日日間大致天晴，最高氣溫約18度，吹和緩至清勁東北風，離岸間中吹強風。預計未來兩三日廣東沿岸天色普遍晴朗，風勢較大。而季候風在周末會稍為緩和，沿岸地區氣溫回升。預料季候風補充會在下周初至中期抵達華南沿岸。

## 東鐵月台裝閘門 上車請移玉步

東鐵乘客請注意，今年開始，東鐵線各站月台將逐步安裝閘門！

為安裝自動月台閘門做好準備，由今個星期日起，東鐵線列車羅湖站／落馬洲站至旺角東站路段合共25個月台，都會開始停靠新位置，聽講新的車門位置會令月台乘客分布更平均，上落更方便暢順。

鄭晴提前提你，由未來的星期日開始，乘客在這些月台上落車，需按照月台灰色標示排隊。鄭晴又聽說，今次月台閘門的安裝工程規模龐大，總共涉及35個月台／近1600對閘門，另外前期工序已經加固了各站的月台結構／更換信號系統，並更換了新列車。如此大陣仗，都是為了乘客安全着想，避免再發生不慎跌落路軌事故。